

金价站上2000美元/盎司 下一个高点在哪里

上金所再次发布风险提示

黄金价格再度上演“见证历史”时刻。北京时间8月5日凌晨,现货黄金突破2000美元关口,下午最高上涨至2044美元/盎司,COMEX黄金最高冲至2060.2美元/盎司,截至记者发稿时,现货黄金回落至2035美元/盎司上下,COMEX黄金降至2048美元/盎司上下。在黄金拉动下,COMEX白银期价最高达27.19美元/盎司,再度刷新近年高点。

■新快报记者 范昊怡

多方秉持看多观点

相比以往,贵金属本轮涨势较为持续,且走势猛烈。

黄金价格自2018年下半年开启牛市行情,国际金价2019年累计涨幅超18%。今年上半年,现货黄金价格从1510美元/盎司上下涨到1780美元/盎司附近。7月以来连破1800美元、1900美元两大关口,一个月内涨幅高达13%。与此同时,从今年年初至今,COMEX黄金的涨幅已经超34%。国内无论黄金期货还是现货,均刷新历史高点纪录,同期涨幅在10%左右。首饰价格也是随着金价水涨船高,国内99.9%足金价格主流报价直逼590元/克,较上月同期涨超10%左右。

受黄金价格飙升的利好刺激,有色金属板块昨日上涨2.19%,截至收盘,赤峰黄金报涨9.98%,华钰矿业涨8.28%,

山东黄金涨6.45%,白银有色、中金黄金、紫金矿业等相关个股的涨幅也均达到了4%以上。

新冠疫情、美元走软、美国国债收益率下降、低利率环境、全球央行刺激措施、地缘政治等,都在助推金价上涨。瑞银认为,黄金价格可能在短期内超涨,风险情景是涨至2300美元/盎司。高盛在7月底最新报告中上调黄金目标价至2300美元/盎司,认为投资黄金必须区分贬值和通胀,目前最紧要的风险是货币贬值,而黄金正是对冲货币贬值的最佳工具。

国内的多数分析师也秉持了看多观点。经易金业的黄金分析师唐华汉认为,如果黄金价格能在本周内站稳在2000美元/盎司,那么后续将有望轻松突破2500美元/盎司。唐华汉表示,在美债收益率创下纪录新低的同时,欧洲央行宣

布将重启货币量化宽松,另一方面,疫情的恶化也会触发新一轮避险需求,市场将更倾向于增持黄金,因此短期来看黄金或还存在向上支撑。

上金所频频发布风险提示

黄金价格的疯狂,在带动白银、钯金、铂金等贵金属价格飙升,纷纷创下新高,同时带动相关资产价格大涨,市场投资热情高涨。贵金属价格狂飙之下,也积累了不少风险。继7月28日发文提示风险后,昨日,上金所再度发布公告,称近期黄金价格创历史新高,白银价格持续高位大幅波动。“请各会员单位继续提高风险防范意识,做细做好风险应急预案,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资”。

贵金属炙手可热的同时,多家银行陆续宣布暂停账户铂金、钯金等开仓交

易。工商银行称,自北京时间2020年7月31日起暂停账户铂金、账户钯金、账户贵金属指数全部产品的开仓交易,请客户根据持仓情况做好交易安排和风险控制。“后期什么时候开放要看后面的走向和情况。”工行的客服人员表示。

农行、交行、民生银行的账户铂金和钯金开仓交易也按下了暂停键。其中农行将于北京时间2020年8月10日上午8点起停止账户铂金、钯金品种的开仓交易服务,持仓客户的平仓交易不受影响。

业内人士亦强调个人投资者不要“追涨杀跌”。唐华汉表示,出于资产配置的考量,现在仍是购入黄金的好时机,投资者可以购买金条或者银行发行的金币等实物金产品,以达到保值+投资的目的。他同时建议个人投资者,不要购买带有杠杆性的黄金衍生品。

保险股近期强劲反弹 中国人寿涨超50.39%

银行、地产等蓝筹股仍是险资配置的主要方向

新快报讯 记者刘威魁报道 自6月以来,保险板块在股票市场上持续走强,截至8月5日,保险板块涨幅达21.15%。从个股方面来看,中国人寿涨超50.39%,新华保险涨30.63%,中国平安、中国人保、中国太保等也纷纷跟涨。市场分析人士认为,大型险企A股近期强劲反弹,与疫情稳定保费收入复苏、权益投资松绑利好政策等因素有关。部分上市公司半年报所透露出的险资调仓信息,让市场对险企下半年的业绩增加了信心。

对于保险股的上涨逻辑,多数业内人士认为,随着国内疫情的稳定,保险负债端逐步恢复正常、投资端利率上行、权益市场回暖等因素共振利好保险股。

下半年,保险板块是否会持续领涨?申万宏源首席市场专家桂浩明分析指出,保险股近期上涨主要因为前一阶段时间其相对来说是滞涨的,没有跟上市场节奏,而市场在总体上涨之后会有一些结构调整,这中间涨得少的板块会有补涨需

求。桂浩明认为,到目前为止,保险板块基本属于跟随性上涨,该板块应该不会持续领涨,保险股的成长性还是体现在保费规模提升和投资绩效两方面。

实际上,险资权益配置再松绑之后,险资的调仓路线图便备受外界关注,而保险资金选股路径亦从上市公司的半年报中略窥一二。从目前已披露半年报的上市公司来看,27家公司的前十大流通股东中出现保险公司的身影。从增持、新进的板块来看,通信设备、医药、新能源、白酒等行业颇受险资喜爱。其中,贵州茅台、金城医药分别吸引了中国人寿、泰康人寿和华夏人寿的大手笔买入。

以中国人寿为例,今年二季度中国人寿通过旗下“传统-普通保险产品”账户买入贵州茅台10.3934万股,若以贵州茅台二季度成交均价1310元/股来粗略计算,中国人寿此次耗资约1.4亿元。实际上,今年上半年,中国人寿已在贵州茅台上大赚了一笔。数据显示,截至二季度末,中国人寿共计持有贵州茅台

384.5138万股,持仓市值约56.25亿元,占贵州茅台流通股比例为0.31%。二季度,贵州茅台股价涨幅约33.2%,中国人寿收获颇丰。

下半年,保险公司的投资策略是否发生转变?从头部险资所重仓的流动股市值排名来看,中国人寿旗下保险账户及其集团的第一大重仓股是自家的股票,其次为农业银行、贵州茅台、五粮液、中国银行等;中国平安旗下保险账户及集团的前三大重仓股,分别为平安银行、工商银行和长江电力。

“放宽险资投资权益资产比例后的入市资金,仍将集中投资银行、地产等高分红、低估值蓝筹股,价值投资、主题配置仍是今年险资配置的主要方向。”一家大型财险公司的投资总监分析指出,预计后续保险增量资金会采取“核心+卫星”的投资策略,核心便是将80%的资产投入大盘蓝筹股,另外20%的卫星策略,则投资于生物医药、科技创新行业的高成长价值股。

央行:下半年货币政策会更加灵活适度

新快报讯 记者许莉芸报道 下半年货币调控方向和重点将会如何?日前,央行召开2020年下半年工作电视会议,定调下半年五大重点工作。针对货币政策,央行明确下半年货币政策要更加灵活适度、精准导向,要保持货币供应量和社会融资规模合理增长,推动综合融资成本明显下降。且重点落实好1万亿元再贷款再贴现政策和两项直达工具,要确保新增融资重点流向制造业、中小微企业。

今年以来,面对突如其来的疫情,央行加大货币政策逆周期调节力度。今年上半年累计3次降低准备金率,分阶段、有梯度地提供3000亿元、5000亿元、1万亿元再贷款再贴现,扩大大型银行和政策性银行信贷投放,支持扩大公司信用债发行,保持了金融市场流动性合理充裕。

粤开证券首席经济学家李奇霖表示,此次货币政策的表述出现三大变化,下半年货币政策将保持中性偏紧。一是,4月份的政治局会议明确提出“运用降准、降息、再贷款等手段”,本次会议将其删去,没有任何运用总量工具保持流动性合理充裕的说法。二是对社融和货币供应量的表态,从两会政府工作报告“明显高于去年”转变为“保持合理增长”。这说明,政府认为上半年的社融和M2增速偏高,下半年至少在企业和居民部门层面要适度收紧信用,控制社融和M2增速,未来社融和M2增速要逐步向名义GDP去匹配了。三是降成本让利的表述从“引导贷款、(债券)利率下行”转变为“推动综合融资成本明显下降”。

迎新政扶持 芯片半导体板块大涨

新快报讯 记者陈学东报道 受政策利好消息刺激,昨日芯片、半导体、软件等科技类个股集体高开,随后有所回调。Wind概念板块中,半导体封测、半导体硅片、国家大基金、芯片、集成电路、存储器等概念板块领涨A股,涨幅在3%以上。

具体来看,晓程科技、振华科技、国民技术、综艺股份、方正科技等涨停,芯朋微、力合微、士兰微、华润微、联创光电等涨超5%。而大家关注的中芯国际开盘上涨7%,收盘涨2.37%。

8月4日,国务院印发《新时期促进集成电路产业和软件产业高质量发展的若干政策》,提出为进一步优化集成电路

产业和软件产业发展环境,深化产业国际合作,提升产业创新能力建设和发展质量,制定出台财税、投融资、研究开发、进出口、人才、知识产权、市场应用、国际合作等八个方面政策措施。

据统计,A股电子板块内集成电路企业以及软件企业超过百家。集成电路企业多分布在设计、制造、封测等领域。据川财证券研究报告,A股集成电路的上市公司中,设计公司业务分散广阔;封测公司起步较早,发展较为成熟,中国三大封测公司可居全球前十;制造环节在中美贸易摩擦背景下加快国产替代建设;设备、材料公司也迎来发展机遇。

中金公司研报称,“新政策”的落地长期利好中国集成电路行业发展,加速半导体国产化进程。遍及全产业链的“两免三减半”政策,有望促进全产业链健康发展。而对重点设计及软件企业的加大扶持,有望帮助我国摆脱重点芯片以及EDA软件短板。

天眼查专业版数据显示,2019年,中国新增集成电路相关企业超过5.3万家,增速高达33.09%,为历史相关企业增量最多的年份。以工商登记为准,截至8月4日,中国今年新增集成电路相关企业超过2.8万家,其中,第二季度新增近1.9万家,环比增长超94%。